中五級電腦科

家課／習作答案 (機器碼)

11.
下面是某電腦編寫的匯編程序。

	指令
	意義

	300 INP
	從鍵盤輸入一個字符並把該字符的ASCII碼貯存於累加器。

	301 SUB 400
	將加器的內容減去記憶器位置400的內容，並把結果留在累加器中。

	302 BZE 312
	如果累加器的內容是零，則分支到記憶器位置312。

	303 BNE 300
	如果累加器的內容是負數，則分支到記憶器位置300。

	304 STA 402
	把累加器的內容貯存於記憶器位置402。

	305 LDA 401
	把記憶器位置401的內容載入累加器。

	306 SUB 402
	將加器的內容減去記憶器位置402的內容，並把結果留在累加器中。

	307 BNE 300
	如果累加器的內容是負數，則分支到記憶器位置300。

	308 LDA 403
	把記憶器位置403的內容載入累加器。

	309 ADD 402
	把記憶器位置402的內容加到累加器，並把結果留在累加器中。

	310 STA 403
	把累加器的內容貯存於記憶器位置403。

	311 JUM 300
	轉移到記憶器位置300。

	312 BRK
	停止執行。


程序執行之前，記憶器位置400、401、402和403的值分別是48、9、0和0。

(a)
若輸入的字符是A、2、3、0，寫出每次執行位置304的指令後，位置402和403 的內容。

(b)
若輸入的字符是9、7、B、3、C、0，則位置403最終的結果是多少？

(c)
說明此程序的目的。


（以下表格只作為參考，無需作為答案之部份）

	執行指令
	記憶器位置
	輸入字符
	累加器

	
	400
	401
	402
	403
	
	

	300
	48
	9
	0
	0
	A
	65

	301
	48
	9
	0
	0
	
	17

	304
	48
	9
	17
	0
	
	17

	305
	48
	9
	17
	0
	
	9

	306
	48
	9
	17
	0
	
	-8

	300
	48
	9
	17
	0
	2
	50

	301
	48
	9
	17
	0
	
	2

	304
	48
	9
	2
	0
	
	2

	305
	48
	9
	2
	0
	
	9

	306
	48
	9
	2
	0
	
	7

	308
	48
	9
	2
	0
	
	0

	309
	48
	9
	2
	0
	
	2

	310
	48
	9
	2
	2
	
	2

	300
	48
	9
	2
	2
	3
	51

	301
	48
	9
	2
	2
	
	3

	304
	48
	9
	3
	2
	
	3

	305
	48
	9
	3
	2
	
	9

	306
	48
	9
	3
	2
	
	6

	308
	48
	9
	3
	2
	
	2

	309
	48
	9
	3
	2
	
	5

	310
	48
	9
	3
	5
	
	5

	300
	48
	9
	3
	5
	0
	48

	301
	48
	9
	3
	5
	
	0

	312
	48
	9
	3
	5
	
	0



答案：

(a)

	輸入字符為
	記憶器位置402
	記憶器位置403

	A
	17
	0

	2
	2
	0

	3
	3
	2

	0
	沒有執行304的指令


(b)
最後的結果是：9 + 7 + 3 = 19

(c)
將輸入的所有數字的值添加到記憶器位置403中，捨去非數字的ASCII碼。在輸入「0」時停止。
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